IES Pons d’Icart
MATEMATIQUES — 2N BAT CCSS 5/IV /2006
Funcions — Recuperacié (054+1.5405+054+1)+(25+15)4+(054+05+1)

Heu de triar entre l'exercici 1.e) i l'exercici 2.

90z + 100
1. Sigui la funcié =
igui la funci6 f(z) p—
a) Estudieu-ne el tipus de discontinuitat en el punt z = —5, a partir del calcul de limits.

b) Justifiqueu, a partir de l'estudi del signe de f’(x), que és creixent en tots els punts
del seu domini.

c) Calculeu la seva asimptota horitzontal, a partir del calcul de limits.
d) Trobeu l'expressié analitica de la funcié inversa f~!(x).

e) Si f(z) és el nombre de minuts que s’aconsella de caminar diariament, en funcié del
nombre x de setmanes des que es va comencar un programa de manteniment fisic,
calculeu:

— A partir de quina setmana s’ha de caminar més de 60 minuts?

— Quants minuts, aproximadament, hauria de caminar una persona que fa moltes
setmanes que ha comencat el programa?

2. Cerqueu si hi ha algun punt en que la recta tangent al grafic de f(z) = 23 — 222+ 2 +1
sigui paral-lela a la recta x + 3y = 0.
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3. SlgUI la funcié f(l’) = m

a) Trobeu-ne els extrems relatius, els punts d’inflexié i els intervals de monotonia i con-
cavitat, a partir de 'estudi dels signes de les derivades primera i segona mitjancant
grafics de rectes i/o paraboles.

b) Calculeu les seves asimptotes horitzontal i vertical, mitjancant el calcul de limits, i
utilitzeu la informacié recollida i els talls amb els eixos per representar f graficament.

4. Si una joguina té un preu de venda de 130 euros, la compren 1000 persones. S’ha com-
provat que per cada euro que s’augmenta aquest preu el nombre de compradors disminueix
en 50 persones.

a) Calculeu el nombre N(z) de joguines venudes en funcié del preu de venda x de cada
joguina i comproveu que €és
N(z) = 7500 — 50z.

b) El preu de cost ,—preu que paga el comerciant per I'adquisicié—, de les joguines és
de 80 euros. Calculeu el benefici total B(x) en funcié del preu de venda x de cada
joguina i comproveu que €és

B(z) = —502% + 115002 — 60000.

c) Trobeu, de manera raonada, el preu de venda pel qual s’obté el benefici total maxim
1 quantes joguines es venen en aquest cas.



